



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издается с 1 июня 1921 года

№112 (24654)  
Пятница, 23 июня  
2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

[www.kbpravda.ru](http://www.kbpravda.ru)

## ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА В СВЯЗИ С ДНЕМ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня – скорбная дата в истории нашего государства. 76 лет назад началась Великая Отечественная война.

Мы помним и светим чистым мужество, геройзм и стойкость нашего народа, заплатившего за победу над беспощадным и кровавым врагом огромную, невосполнимую цену. Война унесла 27 миллионов жизней советских людей. Более 60 тысяч уроженцев Кабардино-Балкарии ушли на фронт, чтобы защитить Родину и мир от фашизма. Свыше 40 тысяч из них не вернулись домой.

Мы склоняем головы перед павшим в ожесточенных боях за свободу и независимость нашего Отечества, никогда не забудем подвиг солдат сорок первого, самоотверженность тружеников тыла.

Вечная память героям. Здоровья и долголетия нашим ветеранам. Мира и благополучия всем жителям Кабардино-Балкарии!



### □ ПРАВИТЕЛЬСТВО



## В Кабардино-Балкарии около 100 миллионов рублей будет выделено молодым семьям на приобретение жилья

Распределение субсидий на улучшение жилищных условий молодых семей, установление величины прожиточного минимума, заключение концессионного соглашения о строительстве железной дороги ст. Солдатская – г. Тырыныз, ход реализации масштабных проектов «Городская среда», «Парки малых городов» – эти и другие вопросы рассмотрены на заседании Правительства Республики под председательством премьер-министра КБР А. Мускова.

Приняты постановления «О внесении изменений в результаты актуализации ведомственной оценки земель населённых пунктов КБР», «Об организации проектной деятельности в Правительстве в государственном и муниципальном землеустройстве», «О внесении изменений в муниципальную программу «Содействие занятости населения КБР», а также «Об установлении величины прожиточного минимума за I квартал 2017 года». Прожиточный минимум в Кабардино-Балкарии с начала года вырос на 5,5%. Его величина за I квартал установлена в раз-

мере 10 тыс. 753 рублей в расчете на душу населения. Для трудоспособных граждан – 11 тыс. 169 рублей (рост на 5,4%, в сравнении с концом 2016 года), для пенсионеров – 8 тыс. 201 рублей (рост на 2,4%), для детей – 11 тыс. 681 рубль (рост на 1,1%).

На заседании заминистра строительства, ЖКХ и дорожного хозяйства КБР Татьяна Швачий сообщила о том, что на улучшение жилищных условий молодых семей Кабардино-Балкарии в 2017 году выделено порядка 100 млн. рублей. Утвержден размер софинансирования расходов на строительство муниципалитетов по предоставлению социальных выплат на приобретение или строительство жилья указанной категории граждан. Общий объем средств составляет 99,5 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 63,9 миллиона, из республиканского – 5 млн. рублей, из местных бюджетов – 30,1 млн. рублей.

Ассигнования на оснащение центра обработки вызовов системы «112» программно-техническим комплексом в размере 27 млн. 9,1 тыс.

рублей (из них за счет федерального бюджета – 24 млн. 848,4 тыс. рублей) переносится из программы «Защита населения и территории КБР от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также межрегиональной безопасности и безопасности людей на водных объектах».

Распоряжением Правительства КБР определены порядок и сроки взаимодействия исполнительных органов государственной власти республики с органами местного самоуправления по строительству железной дороги ст. Солдатская – г. Тырыныз путем заключения концессионного соглашения.

Образован организационный комитет по подготовке и проведению в Кабардино-Балкарии с 20 июля по 15 августа 2017 года военно-исторического фестиваля «Заболаченный фронт» в честь 75-летия начала битвы за Кавказ (1942–1943 гг.).

Отчет о ходе строительства доставлен культурам в рамках проекта «Всероссийской научно-исследовательской выставки «Родная Россия» в сельских поселениях республики представили главы муниципальных образований. Государственный советник КБР Натан Бозиев напомнил, что эти объекты должны быть сданы в срок, и рекомендовал активизировать предпринимаемые администрации муниципалитетов. Начальник Аэропорта Аланьеев доложил, что по проекту «Городская среда» планируется благоустроить 80 дворов при 126 многоквартирных домах столицы Кабардино-Балкарии.

Наталья БЕЛЫХ.  
Фото Артура Елканова

### □ ПАРЛАМЕНТ

## Молодёжь на пути совершенствования законодательной базы

В ПАРЛАМЕНТЕ КБР состоялась церемония награждения победителей и призёров регионального и федерального этапов всероссийского конкурса молодёжи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива».

Конкурс проводится с 2005 года по инициативе Государственной Думы ФС РФ и общероссийской общественной организации «Молодёжь России» в сфере научной, творческой и инновационной деятельности молодёжи России «Ингатран».

Виновников торжества приветствовали заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатов и председатель комитета Парламента КБР по образованию, науке и молодёжной политике Светлана Азикова.

В этом году в оргкомитет регионального этапа поступило 43 работы, выполненные учащимися школ, республики, студентами и аспирантами высших учебных заведений, представителями общественных молодёж-



(Окончание на 2-й с.)  
Фото Хазрими Ахокбекова

### □ ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

## ЭТОТ ДЕНЬ ПОЖАРОМ ОПАЛЁННЫЙ

ДВАДЦАТЬ ВТОРОГО ИЮНЯ В ЧЕТЫРЕ ЧАСА УТРА В НАЛЬЧИКЕ У МЕМОРИАЛА «Вечный огонь славы» прошла всероссийская акция «Свеча памяти», посвящённая Дню памяти и скорби.

Почти память погибших в Великой Отечественной войне к Нечестивому спасибо пришли представитель Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов КБР Мухамед Шихахаев, председатель ветеранской организации г.о. Нальчик Арслан Арапов, представители министерства спорта, сооружений и туризма КБР, ДОСААФ. Участие в акции приняли также молодёжные и общественные организации.

Семьдесят шесть лет назад, 22 июня 1941 года, без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, нанеся массированный удар по военным и стратегическим объектам. Великая Отечественная война продолжалась 1418 дней и ночей. СССР потерял около 27 миллионов человек, но смог выстоять. В тяжёлой войне советский народ внес решающий вклад в освобождение народов Ев-

ропы от фашистского господства и разгром гитлеровских войск. Обращаясь к младшему поколению, Мустафа Абдулаев и Мухамед Шихахаев подчеркнули, что в этот день каждая семья как в республике, так и по всей стране отдаёт долг памяти всем, кто пришёл на себя первый удар врага, кто не дожил до первого Дня Победы, но верил в него. Сегодня вся страна в унисон говорит: «Никто не забудет, никто не забыт».

## ЗЕМЛЯ РОДНАЯ, ПОМНИ НАС

Одна из самых печальных дат в истории России – День памяти и скорби – двадцать второе июня 1941 года, день начала Великой Отечественной войны. В девять часов утра в Нальчике – городе Войны славы началась церемония возложения цветов к мемориалу «Вечный огонь славы».

Глава местной администрации г.о. Нальчик Арслан Арапов, заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатов, председатель ветеранской организации г.о. Нальчик Мустафа Абдулаев, ветераны ВОВ и труда, депутаты Парламента КБР, представители молодёжных и общественных организаций почтили память погибших минутой молчания.

Очень важно, чтобы память оставалась живая. Для этого многое делается ветеранами. С каждым годом их становится меньше. Многим не позволяют здоровье принять участие в мероприятиях, посвящённых Великой Отечественной войне. Но они не сдаются. В меру своих сил занимаются патриотическим воспитанием молодёжи. Бывают в школах, колледжах, проводят там уроки мужества. Расска-

зывают о тех, кто отдал жизнь под Сталинградом, Прагой, Берлином. Кто умирал от голода в Ленинграде, кто стоял до последней капли крови в Бресте, о многих и многих, кто остался лежать на полях сражений.

В этот день мы скорбим по всем, кто ценой жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.

Артур ЕЛКАНОВ.  
Фото автора.



При Администрации Главы КБР действует круглогодичная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
на субботу, 24 июня

Днём: +23... +26.  
Ночью: +16... +18.  
Ясно

Курс обмена валют  
на 23 июня 2017 г.  
ПОКУПКА / ПРОДАЖА  
USD/RUB 58.30 / 61.30  
EUR/RUB 65.30 / 68.30

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349





